
SVETLA
 KO

M
O

RA
Ljubomir Vučinić

SU GE STI JA PRO STO RA LI NI JOM
(Se lek to va ni ra do vi iz do me na 2D pla stič kih umet no sti ko lek ci je Kul tur nog 

cen tra No vog Sa da, sku plje nih u pro šloj de ka di ra da li kov ne re dak ci je)

Sugestija je postupak otvorenog ili skrivenog 
navođenja drugog čoveka ili grupe ljudi da nekri­
tički, ali bez prisile, prihvate ideje, uverenja, sta­
vove ili određene obrasce ponašanja.

Izvor: Wikipedia 

Prostor: Seg ment pej sa žnog do ži vlja ja, Te lo­an­
tro po morf ni pro stor, Pro stor sim bo lič kog zna ka, 
In di vi du al no lir ski pro stor, Par ti ci ja me ta pro sto ra; 
gru pa ci je su po po et skoj bli sko sti u se lek to va nim 
ra do vi ma. 

  Seg ment pej sa žnog do ži vlja ja

Pej sa žni pri zo ri u de li ma sa vre me nih li kov nih umet ni ka uobi ča je no su post fe stum na­
sta le, a ne di rekt no per ci pi ra ne vi zu re, što se ma ni fe stu je i u de li ma Sa va Pe ko vi ća, La za ra 
Mar ko vi ća i Sve tla ne Jev tić. U gra div nom mo de lu ovi umet ni ci su se opre de li li za ener gi ju 
gu stih li ne ar nih sklo po va. Sa vo Pe ko vić nas vo di ener gi jom str me rav ni, li ne ar nim usme re­
njem ka di ja go na li ili ot klo nu od kon ven ci je ho ri zon ta le u pej sa žu. La zar Mar ko vić li ne ar­
no va lo ri zu je, raz vr sta va ener get ske ni voe i do vo di ih u kon trast nu kon fron ta ci ju. Tra se 
ener gi ja kao li ne ar ni za pis tur bu lent no nas uvo de u moć kru žnog po ni ra nja, su ge stiv no 
pre do če nog u ra du Sve tla ne Jev tić.

Te lo – an tro po morf ni pro stor

Ka ko lič nost po sta je me ta fo rič ki sim bol usa mlje no sti, pre po zna će mo na pre zen to va nim 
ra do vi ma Mi la na Bla nu še, Cvet ka La i no vi ća, Mi li ce Koj čić i Mi la na Gra hov ca. Pri mar nim sred­
stvom, li ni jom, na ma lom for ma tu Mi lan Bla nu ša po tvr đu je sta tus ve li kog umet ni ka ko ji 
je i u kraj njoj re duk ci ji mak si mal no eks pli ci tan. Mi li ca Koj čić je te le sno pre ve la u op cr ta ne 
sim bo le vi đe ne kroz lič ni stav. Uz bu dljiv li ne ar ni tok je od li ka Cvet ka La i no vi ća. Ge ne ra cij ski 
mla đi Mi lan Gra ho vac li kov nom ana li zom sa vre me nog sci­fi  mi ljea pod sti če fu tu ri stič ka 
pro mi šlja nja.

In di vi du al no lir ski pro stor

Ot klon od te sko be ne sa vr še nog/za da tog pro sto ra umet nik tra ži u nad re al nom/vla sti­
tom vr tu pod ime nom auto ra Dra ga na Jan ko va, Gor da ne Ka zi mi rov Jan ko vić, Ma ri je Čo ban, 
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Gabrijele Hajzer, Nebojše Stojkovića. Harmonija linearnog pletiva kao da nas vizuelno uvodi 
u svet muzike bliske Draganu Jankovu. Mekana linija pastela Gordane Kazimirov Janković 
i treptavi trag Gabrijele Hajzer bliski su književnom terminu žensko pismo. Nebojša Stan­
ković nas vraća u tragove detinjstva, dok Marija Čoban proverava stečeno znanje teorije 
forme sumirajući ekspresivnu liniju sa apliciranim kolažom.

Prostor simboličkog znaka

Likovno delo koje integralno predstavlja plastički znak gde se deskripcija i priča poja­
vljuju u nižem nivou, odrednica je prezentovanih  radova Željke Momirov, Pala Dečova, 
Milana Matavulja i Miloša Vujanovića. Plodna crtačka produkcija Željke Momirov postepeno 
nas dovodi do sofisticirano sublimiranih objekata skulptora. Energetske crtice u rojevima 
i mnoštvo hipotetički zamišljenih tačaka gradi centralnu spiralu-znak večitog kretanja, na 
platnu Pala Dečova. Multidisciplinarnost kao životni kredo molekularnog biologa i likov­
nog umetnika Milana Matavulja ostvarena je izborom simboličkih prikaza sveta biologije 
preko energično urezane linije u grafičku ploču. Miloš Vujanović je na suptilnoj potki ver­
tikalno nizanog tkanja postavio aksiomatski čvrst simbol zatvorene petlje i tako postigao 
vizibilitet višeg reda.

Particija metaprostora

AURORA BOREALIS naziv je ciklusa radova Gordane Mirkov, ova fascinantna prirodna po­
java inicijator je likovnih istraživanja svetlosnih traka u dodiru sa vasionom. Vertikalni li­
nearni tokovi u seriji modularnih radova autora ovog teksta definisani su naslovom REMI­
NISCENCIJE-DEFRAGMENTACIJA. GEOMETRIJA NESANICE produkt je modernog-urbanog duha 
Nine Todorović gde se fluidi pretapaju, a liniju doživljavamo na razmeđima. Metaprostori 
enigmatski sugerišu deo lavirinta bez razrešenja sa jakom vizuelnom senzacijom. 


